

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 октября 2020



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....</b>	4
<b>22.10.2020 В Калуге рабочий погиб во время ремонта дома на улице Ленина .....</b>	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....</b>	4
<b>21.10.2020 Почти в 12 раз выросли долги по зарплате (Биробиджан).....</b>	4
<b>21.10.2020 Рассмотрены перспективы погашения задолженности по заработной плате (Тульская область) .....</b>	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....</b>	5
<b>22.10.2020 Водители Яндекс.такси планируют 23 октября провести забастовку в Челябинске.....</b>	5
<b>22.10.2020 В Яндекс GO сообщили, что ничего не знают о забастовке таксистов в Челябинске .....</b>	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ .....</b>	6
<b>22.10.2020 Кондитерская фабрика «Саратовская» приостанавливает работу до конца года: это затронет 580 рабочих.....</b>	6
<b>22.10.2020 Горздрав Екатеринбурга проверит информацию об увольнении медиков из больницы.....</b>	7
<b>Т.А. ГОЛИКОВА .....</b>	7
<b>22.10.2020 Социальный контракт пока не заработал в полном объеме - Голикова.....</b>	7
<b>22.10.2020 Голикова: РФ могла бы избежать нерабочих дней при большем времени на подготовку к пандемии.....</b>	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....</b>	8
<b>22.10.2020 Не по норме: Минтруд отказался пустить ТК под «регуляторную гильотину» .....</b>	8
<b>21.10.2020 Отмена накопительной части пенсии может затронуть почти 76 млн россиян - Минтруд .....</b>	10
<b>21.10.2020 Около 115 тыс. безработных россиян планируется переобучить в 2021 году - Котяков .....</b>	10
<b>21.10.2020 Минтруд к концу 2021 году планирует вернуть показатели занятости на докризисный уровень .....</b>	11
<b>21.10.2020 Более 1 млн иностранцев из стран ЕАЭС легально работают в России – замглавы Минтруда .....</b>	11
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....</b>	12
<b>22.10.2020 В Башкирии рабочий погиб на контейнерной площадке.....</b>	12
<b>22.10.2020 Гострудинспекция Башкирии расследовала гибель двух рабочих на электроподстанции... ..</b>	12



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	13
21.10.2020 40% компаний, где работают иностранные граждане, заявили об оттоке кадров .....	13
ПРОФСОЮЗЫ .....	13
21.10.2020 Профсоюзы призвали распространить на самозанятых гарантии трудового законодательства.....	13
21.10.2020 Идею перехода на сокращенную рабочую неделю оценили в профсоюзах.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	15
22.10.2020 Кабмин прорабатывает продление моратория на проверки малого бизнеса на 2021 год.....	15
22.10.2020 Коронавирус в академическом формате. В РАНХиГС свели воедино научные данные о первой фазе эпидемии в России.....	16
22.10.2020 Попова объяснила необходимость введения в России нерабочих дней весной этого года.	18
21.10.2020 Практику применения электронных трудовых книжек необходимо расширять - Путин .....	18
21.10.2020 Путин поручит кабмину обсудить льготы для компаний, нанимающих официальных безработных.....	18
21.10.2020 К удаленке есть вопросы в части прав работников и бизнеса, но ее надо развивать - Путин .....	19
21.10.2020 ГД в I чтении заморозила индексацию окладов госслужащих до 1 января 2022 г .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.10.2020

### В Калуге рабочий погиб во время ремонта дома на улице Ленина

В Калуге следователи выясняют обстоятельства смерти мужчины. **Рабочий** разбился насмерть, **сорвавшись** с крыши ремонтируемого дома 80 по улице Ленина. Все случилось днем в среду, сообщает СУ СКР по Калужской области.

Следственно-оперативная группа работает на месте происшествия, личность погибшего устанавливается. По предварительным данным, это приезжий из Средней Азии, привлеченный к ремонту дома.

Следователям предстоит установить обстоятельства произошедшего, основания, по которым мужчина выполнял работу, лица, ответственные за соблюдение правил безопасности на объекте и полнота принимаемых ими мер по охране труда.

<https://znamkaluga.ru/2020/10/22/v-kaluge-rabochij-pogib-vo-vremya-remonta-doma-na-ulicze-lenina/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.10.2020

### Почти в 12 раз выросли долги по зарплате (Биробиджан)

На 1 октября 2020 года по сведениям организаций, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, просроченная **задолженность по заработной плате** составила 5518 тыс. рублей, что на 5050 тыс. рублей больше, чем по состоянию на 1 сентября 2020 года, сообщили в Хабаровскстатае.

В общем объеме просроченной задолженности 100% приходится на коммунальные организации. Численность работников, перед которыми имеются **долги по зарплате**, составила 180 человек.

### Голос Биробиджана

21.10.2020

### Рассмотрены перспективы погашения задолженности по заработной плате (Тульская область)

В сентябре 2020 года проведено очередное заседание рабочей группы, на котором приняли участие представители Департамента труда и занятости населения министерства труда и социальной защиты Тульской области, **Государственной инспекцией труда** в Тульской области, Управления ФНС России по Тульской области. Рабочую группу возглавила руководитель Управления Росреестра по Тульской области Калмыкова С.В., которая озвучила повестку дня.

Членами группы рассмотрены перспективы погашения **задолженности по заработной плате** в отношении **должников**: АО ЦТМП «Центрмаркшейдерия» и ООО УК «Ясногорскжилкомсервис».

АО ЦТМП «Центрмаркшейдерия» имеет реестровую **задолженность по заработной плате** около 9 млн. руб., тогда как у ООО УК «Ясногорскжилкомсервис» имеется текущая **задолженность по заработной плате** в размере около 900 тыс. руб. Следует отметить, что имущество должника ООО УК «Ясногорскжилкомсервис» состоит лишь из дебиторской задолженности, которая планируется управляющим к продаже. Часть дебиторской задолженности была взыскана, мероприятия по привлечению бывшего руководителя должника к субсидиарной ответственности управляющим



проведены, определением Арбитражного суда Тульской области от 06.07.2020 управляющему отказано в удовлетворении заявления.

Наиболее важным в отношении должника АО ЦТМП «Центрмаркшейдерия» явился вопрос о передаче имеющегося архива топографо-геодезических, маркшейдерских, геологических материалов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну. 22.09.2020 состоялось заседание комиссии, по результатам которой решено выбрать фондодержателем данного архива Государственное учреждение «Государственный архив Тульской области».

Членами рабочей группы также отмечено завершение процедуры конкурсного производства в отношении ООО «Ефремовский завод «Атоммаш», имеющее **задолженность по заработной плате** в размере около 18 млн. руб.

<https://muob.ru/aktualno/news/novosti-poseleniy/1072637.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.10.2020

Водители Яндекс.такси планируют 23 октября провести забастовку в Челябинске

В социальных сетях появились сообщения о **забастовке водителей Яндекс.такси** в Челябинске. По данным **водителей, акция протеста** запланирована на 23 октября с 6:00 до 24:00.

"Около пяти крупных автопарков и более десяти мелких не выпустят свои автомобили на линию, - говорится в сообщении. - Самозанятые водители, диспетчеры и другие работники Яндекс.такси тоже поддержат протест. Жители Челябинска и области в этот день будут пользоваться услугами других агрегаторов (приносим свои извинения за доставленные неудобства). Но мы тоже живые люди, у нас есть семьи и дети".

В сообщениях описаны требования, из-за которых планируется акция: возврат гарантированного заработка, минимальный заказ 100 рублей.

"Руководство Яндекс.такси и правительство Челябинской области под видом благотворительности (помощь коронавирусным больным) снизило нам зарплату, что крайне возмутительно в настоящих реалиях. 23 октября, в пятницу, уделите внимание своей семье, жене, детям, родителям, отдохните, подремонтируйте своего железного коня, наведите порядок дома, в авто, - отмечают авторы поста. - Для руководителей Яндекс.такси: у вас было время отреагировать на наши требования. В ответ на ваш игнор акция будет проведена три пятницы подряд. Постоянный сбой в работе приведет к потере клиентов за месяц на 20-30%, потеря клиентов приведет к потере водителей, потеря водителей приведет к закрытию конторы".

В пресс-службу компании Яндекс отправлен запрос Znak.com, ответ пока не поступил.

[http://www.znak.com/2020-10-22/voditeli\\_yandeks\\_taksi\\_planiruyut\\_23\\_oktyabrya\\_provesti\\_zabastovku\\_v\\_chelyabinske](http://www.znak.com/2020-10-22/voditeli_yandeks_taksi_planiruyut_23_oktyabrya_provesti_zabastovku_v_chelyabinske)

22.10.2020

В Яндекс GO сообщили, что ничего не знают о забастовке таксистов в Челябинске

В компании Яндекс заявили, что не получали никаких сигналов от водителей или партнеров о готовящейся забастовке таксистов в Челябинске, о которой сообщили пользователи социальных сетей. Об этом Znak.com сообщили в пресс-службе Яндекс GO

"Ни у нас, ни у наших партнеров нет такой информации, поэтому подтвердить ее мы не можем", - отметили в пресс-службе.



Ранее в социальных сетях появились посты о якобы планируемой 23 октября забастовке водителей из-за низких зарплат и опасений, что их привлекут к перевозке пациентов с подозрением на коронавирус.

[http://www.znak.com/2020-10-22/v\\_yandeks\\_go\\_soobchili\\_chto\\_nichego\\_ne\\_znayut\\_o\\_zabastovke\\_taksistov\\_v\\_chelyabinske](http://www.znak.com/2020-10-22/v_yandeks_go_soobchili_chto_nichego_ne_znayut_o_zabastovke_taksistov_v_chelyabinske)

## СОКРАЩЕНИЯ

22.10.2020

Кондитерская фабрика «Саратовская» приостанавливает работу до конца года: это затронет 580 рабочих АО «Кондитерская фабрика «Саратовская» приостанавливает деятельность до конца года. Это затронет 580 работников, сообщили ИА «Версия-Саратов» в министерстве труда и социальной защиты области.

«Сегодня, 22 октября в центр занятости населения города Саратова поступило уведомление от АО «Кондитерская фабрика «Саратовская» о принятии решения о временной приостановке работы (простоя) по вине работодателя с 26 октября по 31 декабря 2020 года. Приостановка работ затронет 580 работников», — уточнили в минтруда.

Кроме того, 16 октября были предоставлены сведения о планируемом высвобождении одного работника АО «Кондитерская фабрика «Саратовская» с 16 декабря 2020 года.

Корреспондент ИА «Версия-Саратов» несколько раз пытался связаться с гендиректором предприятия Галиной Свердловой через приемную предприятия по телефону, указанному на сайте АО «Консар». Однако руководителя на месте не было, получить комментарий так и не удалось. В приемной также соединяли с отделом кадров, но когда там услышали вопрос о режиме простоя, то заявили, что комментировать такое может только генеральный директор. В итоге в приемной предложили позвонить после обеда.

Между тем в октябре 2020 года судья Арбитражного суда Саратовской области Милена Штремpler удовлетворила иск ООО «Галион 64» к АО «Кондитерская фабрика «Саратовская» (АО «Консар»). Фабрика должна заплатить 737 тысяч рублей за товар, поставленный еще в декабре 2019 года. Кроме того, в суде рассматривается другой иск ООО «Галион 64» к АО «Консар» о взыскании 1,78 миллиона рублей. Это задолженность по договору купли-продажи от января 2018 года.

Напомним, вчера в соцсетях был опубликован приказ о планируемом высвобождении. Один из сотрудников предприятия сообщил, что решение о временном приостановлении работы фабрики приняла директор предприятия Галина Свердлова, объяснив это «отсутствием финансирования сырья и вспомогательных материалов и, как следствие, невозможности осуществления производства и сбыта продукции». Согласно документу сотрудникам должны оплатить время простоя из расчета 2/3 заработной платы. Также от работников требуют во время простоя находиться на своих рабочих местах.

<https://nversia.ru/news/konditerskaya-fabrika-saratovskaya-priostanavlivayet-rabotu-do-konca-goda-eto-zatrontet-580-rabochih/>



22.10.2020

### Горздрав Екатеринбурга проверит информацию об увольнении медиков из больницы

Управление здравоохранения администрации Екатеринбурга проверяет сообщения о **массовом увольнении** медицинских **работников** из городской больницы. Об этом сообщает «РИА Новости» со ссылкой на пресс-службу горздрава в четверг, 22 октября.

«Мы проводим проверку по фактам, изложенным в СМИ. Запросили информацию у больницы», - сказала собеседница агентства.

Накануне портал E1.ru писал, что за время первой волны коронавируса в **России** из Центральной городской клинической больницы № 1 Екатеринбурга уволились примерно 80 сотрудников, в основном медсестры и санитарки. По данным издания, в последний месяц из терапевтического отделения ушли почти все врачи и заведующая. Причиной увольнения портал называет конфликты с руководством больницы.

«В кулуарах идут разговоры о том, что наши сотрудники получали меньше выплат за работу с COVID-19, чем коллеги из других «ковидных» стационаров. Уволившиеся медики говорили, что руководство их не слышит», - сказал один из работников медучреждения.

В начале октября «Известия» писали, что Генпрокуратура активизировала работу по проверке фактов нарушения прав медработников, которым полагаются надбавки за работу в условиях COVID-19. За период с августа по сентябрь были восстановлены права 9751 сотрудника медучреждений, которым выплатили 7,9 млн рублей. Всего за время пандемии врачам удалось вернуть 1,731 млрд рублей надбавок.

В то же время отмечалось, что с 5 октября врачи стали выходить на пикеты в Московской **области**, Санкт-Петербурге, Новосибирске, Астрахани и других городах. **Профсоюз работников здравоохранения «Действие»** планирует обратиться к президенту **России**, в Минздрав, правительство и Генпрокуратуру с просьбой уточнить категории медиков, имеющих право на выплаты.

<https://iz.ru/1077084/2020-10-22/gorzdrav-ekaterinburga-proverit-informatciu-ob-uvolnenii-medikov-iz-bolnicy>

### Т.А. ГОЛИКОВА

22.10.2020

### Социальный контракт пока не заработал в полном объеме - Голикова

Социальный контракт так и не заработал в полном объеме, заявила вице-премьер Татьяна **Голикова** в интервью, опубликованном в исследовании "Общество и пандемия: опыт и уроки борьбы с COVID-19 в России" на сайте РАНХиГС.

"Второй инструмент - социальный контракт . К сожалению, он у нас не заработал так, как должен был, притом что были pilotные регионы", - сказала **Голикова**.

По ее словам, не заработал он потому, что предполагает наличие работы, "а она не всегда есть".

"Мы были в режиме ограничений. Средства у нас на это предусмотрены, и эту работу с **Минтрудом** и регионами развернем. Некоторые из них уже успели это сделать. К числу успешных регионов я бы отнесла Липецкую область - там рано начали развитие этой формы и раньше получен эффект. Конечно, не весь контингент, который они хотели охватить, но тот, который успели, работает", - подчеркнула вице-премьер.

**Голикова** добавила, что планы по применению этого инструмента сохраняются.



"Мы бы очень хотели, как и планировали, в 2021 году по-настоящему применить этот прямой инструмент, отвечающий принципу нуждаемости", - заверила она.

Социальный контракт - это соглашение между органами соцзащиты и гражданами, семьями, доход которых по независящим от них причинам ниже прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте РФ. По этому соглашению орган социальной защиты обязуется оказать государственную социальную помощь, в том числе социальные услуги, денежную выплату, необходимые товары, а получатели помощи берут на себя определенные обязательства, например: пройти переобучение, трудоустроиться, развивать собственное дело.

**РИА Новости. Все Новости**

**22.10.2020**

#### **Голикова: РФ могла бы избежать нерабочих дней при большем времени на подготовку к пандемии**

Россия могла бы избежать введения режима нерабочих дней, если бы имела полгода или год на подготовку к пандемии, считает вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Наверное, если бы у нас было полгода или год, не пришлось бы все останавливать и применять самоизоляцию . Это, наверное, один из серьезных уроков, которые мы бы извлекли", - сказала **Голикова** в интервью, опубликованном в исследовании "Общество и пандемия: опыт и уроки борьбы с COVID-19 в России". Оно размещено на сайте РАНХиГС.

**Голикова** уточнила, что, скорее всего, какие-то ограничения пришлось бы вводить, но это была бы "не полная остановка, которую пришлось делать на протяжении 40-45 дней, определенных как нерабочие дни".

**РИА Новости. Все Новости**

### **МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ**

**22.10.2020**

#### **Не по норме: Минтруд отказался пустить ТК под «регуляторную гильотину»**

Министерство передумало проводить реформу **законодательства** после критики профсоюзов и Минэка

В **Минтруде** решили отказаться от разработки **законопроекта** «О внесении изменений в Трудовой **кодекс** РФ» в рамках «регуляторной гильотины». Об этом «Известиям» сообщили в ведомстве. Там добавили, что документ должен был систематизировать действующие нормы. Однако в Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) **законопроект** назвали попыткой подменить весь Трудовой **кодекс** и лишить людей **трудовых прав**. Как выяснили «Известия», руководство федерации подготовило отрицательный отзыв, не поддерживают **законопроект** в Минэкономразвития. Эксперты считают, что потерю своих **трудовых прав** россияне расценили бы негативно.

Нарушит права всех

Как сообщил «Известиям» председатель ФНПР Михаил Шмаков, федерация выступает категорически против **принятия законопроекта Минтруда** «О внесении изменений в Трудовой **кодекс** РФ (в части систематизации обязательных требований в сфере **трудовых отношений** и нормативного правового регулирования **трудовых отношений**)». По его словам, отрицательный отзыв на него ФНПР направит в **Минтруд** в ближайшее время.

-- Его **принятие** опасно для всех трудящихся, наемных работников, потому что это попытка подменить весь Трудовой **кодекс**, упаковав его в небольшое дополнение. Но на самом деле это полностью подорвет всю законодательную базу **трудовых отношений**, поэтому эта инициатива для нас неприемлема, -- пояснил «Известиям» Михаил Шмаков.



По его словам, если **законопроект** примут, то это приведет к отмене ряда действующих норм, которые сегодня регулируют соблюдение прав трудящихся и контроль за работодателями. Также профсоюзы возмущены тем, что новые нормы, согласно правилу «регуляторной гильотины», в рамках которой разрабатывался документ, будут иметь ограниченный срок действия -- не больше шести лет со дня вступления в силу, что, по их мнению, ослабит защищенность **трудовых прав** граждан.

Секретарь ФНПР Николай Гладков сообщил «Известиям», что **законопроект** (имеется в распоряжении «Известий») не поддерживают очень многие ведомства, включая Минюст и Минэкономразвития. Всё потому, что вместо заявленной систематизации документ направлен на разрушение системы трудового **законодательства**, отметил он.

Как сообщили «Известиям» в Минюсте, **законопроект** находился на **рассмотрении** в ведомстве и «заключение по результатам проведения его правовой и антикоррупционной экспертизы направлено в **Минтруд**».

Документ был разработан этой осенью, он стоял в плане законопроектной деятельности правительства на нынешний год. Трудовой **кодекс** предлагалось дополнить новым разделом «Обязательные требования в сфере труда», где прописать: что подразумеваются эти требования, их перечень, а также порядок их установления, изменения или отмены. В том числе речь идет об условиях работы, **трудовых правах** и их защите, организации охраны труда, возмещении ущерба при нарушении правоотношений.

По информации «Известий», 16 сентября документ был направлен на общественную экспертизу. А 7 октября Минэкономразвития дало отрицательное заключение об оценке его регулирующего воздействия. Как пояснили «Известиям» в министерстве, предлагаемый перечень не несет фактической нормативной нагрузки, так как представляет собой обобщенные существующие обязательные требования.

-- С учетом результатов обсуждения и межведомственного согласования, **Минтруд** не планирует продолжать работу над **законопроектом**. В целом это нормальная практика -- межведомственный механизм согласования, публикация документа для общественного обсуждения для того и требуются, чтобы еще на этом этапе установить, насколько **законопроект** востребован и актуален, и в случае, если потребности в **законопроекте** нет, изменить планы по нормотворческой работе, -- пояснили в пресс-службе ведомства.

#### Минтруд тоже против

Как сообщили «Известиям» в **Минтруде**, **законопроект** не вносил каких-то серьезных изменений в действующее **законодательство**, но в итоге было решено отказаться от дальнейшей работы над ним.

-- **Законопроект** был направлен исключительно на кодификацию уже имеющихся правовых норм, а не на их изменение. Возможность такой кодификации прорабатывалась в рамках регуляторной гильотины. По результатам проработки было принято решение дальнейшую работу по **законопроекту** приостановить, а из плана законопроектной деятельности документ предложено исключить, -- пояснили в пресс-службе ведомства.

Глава комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов считает, что **Минтруд** просто обязан был учесть критику в адрес документа, а ломать эту ситуацию «через колено» и принимать **законопроект** было бы неправильно.

-- Действующий Трудовой **кодекс** -- консенсусный документ, продукт совместной работы профсоюзов, работодателей, правительства и парламента. В него периодически вносятся изменения, но они всегда проходят через очень большую призму интересов и обсуждений со всеми сторонами **трудовых отношений**, -- пояснил «Известиям» парламентарий.

По его словам, сегодня главная задача в том, чтобы этот хрупкий баланс не растрясти, особенно сейчас, в период пандемии COVID-19. Поэтому нужно сохранить стабильность и не добавлять нервозность, которая явно отразится на неспокойной атмосфере **рынка труда**.



Глава Политической экспертной группы Константин Калачев считает, что любой такой документ сегодня будет негативно сказываться на социальном самочувствии населения. Если россияне узнают, что они потеряют в **трудовых правах**, то это, безусловно, отрицательно отразится и на рейтинге власти. Особенно сейчас, когда главный в повестке вопрос выживания бизнеса в условиях падения экономики и роста заболеваемости COVID-19, отметил эксперт.

<https://iz.ru/1076752/natalia-bashlykova/ne-po-norme-mintrud-otkazalsia-pustit-tk-pod-regulatornuiu-gilotinu>

21.10.2020

Отмена накопительной части пенсии может затронуть почти 76 млн россиян - Минтруд

Решение об отмене накопительной части пенсии может затронуть почти 76 млн человек. В настоящее время в этой системе заложено 4,7 трлн рублей, заявил в среду заместитель министра труда и социальной защиты РФ Андрей Пудов.

"Данная тема - тема накопительной пенсии, касается 75,9 млн человек. Значит, соответственно, денег в этой системе 4,7 трлн рублей, поэтому решение, как вы предлагаете, об отмене, коснется вот этого количества людей, поэтому здесь нет никаких простых сценариев. В этой системе очень много значительного объема прав накоплено. В настоящее время накопительная пенсия назначается, выплачивается сумма правопреемника, - это большое системное дело, к которому надо походить взвешенно", - сказал он в ходе пленарного заседания в Госдуме.

Ранее ФНПР направила письмо премьер-министру РФ Михаилу Мишустину с **предложением** исключить накопительный компонент из системы государственного обязательного пенсионного страхования. Комментируя эту идею, глава Минфина Антон Силуанов сказал, что такой шаг имеет смысл только после создания в России системы добровольных пенсионных накоплений.

В начале октября кабмин внес в Госдуму **законопроект**, продлеваящий заморозку накопительной части пенсии еще на год - до конца 2023 года.

С 2014 года отчисления в накопительную часть пенсии в размере 6% от заработной платы россиян направляются в страховую часть на выплаты нынешним пенсионерам. Согласно действующему **законодательству**, эта норма действует до 2022 года включительно.

<https://tass.ru/ekonomika/9779159>

21.10.2020

Около 115 тыс. безработных россиян планируется переобучить в 2021 году - Котяков

Порядка 115 тыс. безработных россиян намечено обучить за счет федеральных средств в 2021 году. Об этом в среду заявил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

"В 2021 году планируется продолжить переобучение безработных граждан. Мы рассчитываем обучить не менее 115 тыс. человек за счет федеральных средств. Дополнительно действуют региональные программы", - сказал он на съезде Российского союза промышленников и предпринимателей.

Ранее Котяков заявлял, что в 2020 году было принято решение о старте программы повышению квалификации безработных граждан. Стоимость этой программы составляет порядка 3 млрд рублей. До конца текущего года, по словам министра, повышение квалификации пройдут 110 тыс. россиян.



**Минтруд** совместно с Минпросвещения, с WorldSkills с 1 сентября 2020 года запустил программу активного профессионального обучения и повышения квалификации граждан, которые сейчас стоят на учете в центрах занятости.

**ТАСС - Российские новости**

---

21.10.2020

**Минтруд к концу 2021 году планирует вернуть показатели занятости на докризисный уровень**

Министерство труда РФ планирует к концу 2021 году вернуть показатели занятости на докризисный уровень, заявил министр труда Антон Котяков. "Перед нами стоит большая и сложная задача - вернуть к концу 2021 года занятость на показатели 2019 года", - заявил Котяков, выступая на съезде РСПП.

По словам министра, для достижения докризисных показателей занятости уже сейчас проводится работа по трансформации региональных служб занятости, чтобы "из центров по назначению пособий они стали экономическими агентами, которые способны оказать реальную помощь как соискателю, так и работодателю".

В числе задач также переобучение оставшихся без работы граждан. Министр считает, что программы переобучения должны проходить экспертизу работодателей. "Для нас это минимальная гарантия того, что человек, оставшийся без работы, получит востребованные на рынке навыки и сможет трудоустроиться. До конца 2020 года переобучение пройдут 110 тыс. человек", - уточнил министр. В 2021 году планируется переобучить не менее 115 тыс. человек безработных за счет федеральных средств.

Говоря о текущей ситуации на рынке труда, Котяков сообщил, что, несмотря на серьезный удар, который нанесла пандемия рынку труда, в РФ удалось избежать "взрывного роста безработицы". Он сказал, что этого удалось избежать благодаря принятым мерам поддержки и населения, и бизнеса.

"Как и прогнозировалось Минтрудом ранее, мы прошли пик по численности безработных граждан в третьем квартале. По данным Росстата, в сентябре уровень безработицы составил 6,3% после 6,4% в августе. Численность зарегистрированных в службах занятости тоже постепенно снижается. Сегодня это уже 3 млн 584 тыс. человек", - сообщил Котяков. Он сказал, что "по сравнению с пиковым периодом численность зарегистрированных в службах занятости безработных граждан сократилась более чем на 100 тыс. человек, с начала осени количество принятых на работу граждан почти на 600 тыс. превышает число уволенных".

Число вакансий на портале "**Работа в России**" вышло на докризисные показатели и сейчас соискателям доступно порядка 1,5 млн свободных рабочих мест, добавил Котяков.

<http://www.finmarket.ru/news/5337534>

---

21.10.2020

**Более 1 млн иностранцев из стран ЕАЭС легально работают в России – замглавы Минтруда**

Страховые взносы в России уплачиваются более чем за 1 млн иностранных работников - граждан стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Об этом сообщил в среду замглавы **Минтруда** РФ Андрей Пудов, представляя в Госдуме законопроект о ратификации соглашения ЕАЭС о пенсионном обеспечении.

"Совокупно могу сказать, что у нас платят страховые взносы более чем за 1 млн трудящихся государств - членов Союза. Есть цифра, сколько зарегистрировано [в России] - она больше, поскольку они регистрируются, уезжают, потом опять возвращаются", - сказал **Пудов**, отвечая на вопрос депутата Андрея Шеина.



Госдума на пленарном заседании в среду ратифицировала соглашение о пенсионном обеспечении трудящихся государств - членов ЕАЭС. Договор был подписан 20 декабря прошлого года в Санкт-Петербурге лидерами Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии и России.

ТАСС - Российские новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.10.2020

В Башкирии рабочий погиб на контейнерной площадке

**Рабочий погиб** на контейнерной площадке в Башкирии. Об этом 22 октября сообщает пресс-служба Гострудинспекции по региону.

По сообщению пресс-службы ведомства, несчастный случай произошел 19 октября во время загрузки отходов на контейнерной площадке в д. Байбулатово Чекмагушевского района.

В какой-то момент 53-летний водитель, **работник** туймазинского ООО "Эколайн", случайно **упал** в открытый люк прессовальной камеры. Там мужчина получил смертельные травмы после срабатывания в автоматическом режиме оборудования.

Отмечается, что сотрудники Гострудинспекции выясняют все обстоятельства произошедшего.

<https://regnum.ru/news/accidents/3096127.html>

22.10.2020

Гострудинспекция Башкирии расследовала гибель двух рабочих на электроподстанции

Гострудинспекция Башкирии завершила расследование несчастного случая, в результате которого 15 сентября **погибли два сотрудника** ООО «Башкирэнерго».

Инцидент произошёл на электрической подстанции рядом с деревней Кандаковка Бирского района. Гострудинспекция выяснила, что электромонтер, проходя мимо бетонной стойки с опорным изолятором, случайно зацепил заземляющий провод. Увидев, что отсоединилась струбцина (специальный зажим), мужчина взял её в руки и получил смертельный удар током. Мастер группы пытался оказать помощь коллеге. Он схватил зажим и также погиб от удара током. Мужчинам было по 33 года.

Установлено, что причинами смертельного несчастного случая стали нарушение дисциплины труда, не применение работниками средств индивидуальной защиты, а также неудовлетворительная организация производства работ, отметила Гострудинспекция.

Напомним, 19 октября на производстве **погиб работник** туймазинского ООО «Эколайн». При загрузке отходов на контейнерной площадке 53-летний водитель упал в люк прессовальной камеры, где в автоматическом режиме сработало оборудование.

<http://mkset.ru/news/incident/22-10-2020/gostrudinspeksiya-bashkirii-rassledovala-gibel-dvuh-rabochih-na-elektropodstantsii>



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.10.2020

40% компаний, где работают иностранные граждане, заявили об оттоке кадров

Две из каждых пяти **российских** компаний, в которых работают сотрудники из других государств, заявили об оттоке кадров. Об этом говорится в исследовании Центра стратегических разработок "Бизнес-климат **России**. Нацпроекты", на него ссылается ТАСС. В мониторинге, который был запущен ЦСР в марте 2020 года, приняли участие свыше 4 тысяч компаний из всех отраслей экономики.

В качестве плюсов найма иностранных сотрудников 40% опрошенных назвали возможность экономить на фонде оплаты труда, 35% компаний отметили более высокую результативность экспатов. 25% респондентов заявили о более ответственном отношении к работе сотрудников из зарубежья и еще 19% называют в качестве плюсов меньший процент увольнений. Что касается минусов, то для 37% компаний - это бюрократические сложности оформления иностранцев, для 27% - сопутствующие дополнительные расходы при трудоустройстве и для 19% - разница в менталитете. Кроме того, еще 19% заявили о более частых **увольнениях** среди **работников** из зарубежья и 16% говорят о языковом барьере, который препятствует коммуникации.

На сегодняшний день наблюдается дефицит курьеров из-за того что многих сотрудников отправили на удаленку и возросло количество заказов в интернет-магазинах, - об этом сказал президент рекрутингового портала Superjob.ru Алексей Захаров на онлайн-конференции ЦСР. При этом он отметил, что в настоящее время нет ресурса для пополнения штата курьеров - "не едут люди из дальних **регионов** в Москву, чтобы работать курьерами, потому что жить им негде, социальных связей тоже нет. Соответственно, логистические службы страдают". Помимо этого он спрогнозировал будущую нехватку таксистов. О недостаточности перевозчиков уже ранее сообщали крупные агрегаторы такси - Gett, "Ситимобил" и "Везет". По данным Gett нехватка водителей такси оценивается в столице в 20%, в свою очередь "Ситимобил" отмечает недостачу водителей не только в Москве, но и в других **регионах России**. Компания "Везет" оценивает нехватку перевозчиков в столице в 10%, а в целом по **России** в 7%. Однако, по словам представителя "Везет" Юлии Варламовой, к началу ноября ситуация выровняется.

<https://www.solidarnost.org/news/40-kompaniy-gde-rabotayut-inostrannye-grazhdane-skazali-ob-ottokе-kadrov.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

21.10.2020

Профсоюзы призвали распространить на самозанятых гарантии трудового законодательства

У россиян, вынужденных работать по гражданско-правовым договорам, появится возможность добиться того, чтобы их взаимоотношения с фактическим работодателем были признаны трудовыми. Соответствующая  **поправка** в трудовое **законодательство** обсуждается депутатами **Госдумы** в рамках подготовки **законопроекта** о внесении изменений в Трудовой **кодекс**. **Поправка** предусматривает признание **трудовыми отношениями**, которые возникли на основании гражданско-правовых договоров, при наличии двух или более признаков, указанных в статье 15 ТК РФ.

Как рассказал секретарь Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Олег Соколов, в профцентре положительно относятся к такому изменению трудового **законодательства**:

- ФНПР поддерживает  **поправку** в статью 19.1 Трудового **кодекса** РФ, так как она позволит судам выносить решения о признании самозанятых, работающих посредством цифровых платформ и других категорий - работающими в рамках **трудовых отношений**. Работники этих категорий будут иметь все права и гарантии, предусмотренные не только



Трудовым **кодексом** РФ, но и коллективными договорами и соглашениями в сфере **труда**. Также **принятие** данной **поправки** поможет увеличить охват социальным партнерством большего количества трудящихся и повысит статус Трудового **кодекса** РФ.

По данным Соколова, за последний год существенно увеличилось число трудящихся в нестандартных формах занятости. Прежде всего, за счет того, что работодатели расторгли с работниками трудовые договоры и заключили гражданско-правовые. Из 1 млн самозанятых, зарегистрированных в 2020 году, 400 тысяч - бывшие работники, которые отчисляли в бюджеты субъектов РФ 13% НДФЛ. Самозанятые же со своего дохода уплачивают лишь 4% или 6% в зависимости от того, кто им заплатил: физическое лицо или юридическое.

- Согласно документам МОТ, трудовые гарантии, в том числе право на вступление в профсоюзы и ведение коллективных переговоров, должны распространяться на трудящихся во всех формах занятости, даже в неформальном секторе экономики. В России же **труд** некоторых категорий до сих пор не регулируется трудовым **законодательством**, поэтому на них не распространяются соответствующие гарантии, - добавил Олег Соколов, поясняя актуальность **поправки**.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-prizvali-rasprostranit-na-samozanyatyh-garantii-trudovogo-zakonodatelstva.html>

21.10.2020

#### Идею перехода на сокращенную рабочую неделю оценили в профсоюзах

Воплощение идеи перехода на **сокращенную рабочую неделю** будет зависеть от экономической ситуации в **России**. Об этом секретарь **Федерации независимых профсоюзов России** Олег Соколов заявил, комментируя для информационного агентства РИА Новости перспективы снижения нагрузки на рабочих местах. В тоже время, как подчеркнул Соколов, с тем, что страна должна двигаться в сторону снижения продолжительности рабочей недели ранее согласились не только в профсоюзах, но и в профильном **министерстве**.

- Это была сформулированная позиция общая, причем с разной степенью к этому отнеслись. **Профсоюзы** и Минтруд посчитали, что, да, в этом направлении надо двигаться. Работодатели более осторожно высказались в этом направлении, - напомнил секретарь **ФНПР**, добавив, что на данный момент, на площадке **Российской** трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых** отношений, не ведется обсуждений относительно **сокращения** продолжительности **рабочей недели** вообще и внедрения четырехдневной рабочей недели в частности.

Более подробно профсоюзную позицию относительно обсуждения **сокращения** количества **рабочих** часов "Солидарности" разъяснил заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России** Александр Шершуков. Как отметил спикер, когда эта идея была высказана и активно обсуждалась в обществе, страна находилась в другой экономической реальности. Сейчас же, с точки зрения трудовых ресурсов, с одной стороны, значительно выросла безработица, с другой же - сократилось количество рабочих мест. Оба этих фактора увеличивают конкуренцию работников за сохранившиеся рабочие места, что, в свою очередь, позволяет работодателям нанимать людей за меньшие деньги, снижая зарплату.

- Если у людей сократится количество рабочих часов и при этом сохранится зарплата, а на оставшиеся рабочие часы будут приняты дополнительные **работники**, это могло бы способствовать **сокращению** безработицы. Вопрос заключается в том, насколько к этому с экономической точки зрения готовы предприятия. Здесь у меня крайне большие сомнения, - считает Шершуков.

Идея внедрения **сокращенной рабочей недели**, которую в СМИ условно окрестили "четырехдневной рабочей неделей", была высказана заместителем председателя Совета безопасности Дмитрием Медведевым в прошлом году. Специалисты **ФНПР** тогда подготовили и направили в Минтруда экспертное заключение по этой инициативе.



Подробнее о том, каким образом **сокращение рабочего** времени может отразится на жизни и кошельке россиян читайте в материале "Как на вас отразится четырехдневная рабочая неделя?".

<https://www.solidarnost.org/news/ideyu-perehoda-na-sokraschennuyu-rabochuyu-nedelyu-otsenili-v-profsoyuzah.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.10.2020

Кабмин прорабатывает продление моратория на проверки малого бизнеса на 2021 год

Правительство РФ прорабатывает возможность продления моратория на плановые проверки малого и микро-бизнеса на 2021 год, за исключением проверок ФНС и ФТС, заявил первый вице-премьер РФ Андрей Белоусов в ходе выступления на совете регионов "Опоры России".

"В настоящее время правительством РФ отрабатывается продление моратория на проведение плановых проверок в отношении микро- и малого бизнеса на 2021 год. Сразу скажу, за исключением проверок со стороны налоговых и таможенных органов. Планируем завершить эту работу в самое ближайшее время", - заявил он.

Белоусов напомнил, что с конца марта был введен мораторий на плановые проверки малого и среднего бизнеса (МСБ), существенно ограничены возможности контролеров по проведению внеплановых проверок.

Ранее правительство продлило до начала января 2021 года мораторий на возбуждение дел о банкротстве по заявлению кредиторов для организаций и индивидуальных предпринимателей из отраслей, наиболее пострадавших во время пандемии.

В начале июня в одной из первых версий плана восстановления экономики отмечалось, что правительство России намерено продлить до конца 2021 года мораторий на плановые проверки МСБ.

### Объем льготных кредитов на поддержку МСБ

По словам Белоусова, правительство рассчитывает, что в 2021 году будет выдано не менее 700 млрд рублей льготных кредитов на поддержку субъектов МСБ по ставке 7% годовых.

"Второй приоритет, развитие программы предоставления льготных кредитов по пониженной ставке. С учетом снижения ключевой ставки Банка России планируется снизить максимальную ставку по программе для конечных заемщиков с текущих 8,5% до 7%. По этой ставке рассчитываем выдать в 2021 году не менее 700 млрд рублей", - сказал он, добавив что 7% - это максимальная ставка и предполагается снизить ставку больше.

Белоусов отметил, что в настоящее время стоимость кредитов для субъектов МСП вне льготной программ составляет около 10% годовых.

Ранее сообщалось, что с начала 2020 года было выдано более 774 млрд рублей кредитов по ставке 8,5% годовых.

### Развитие режимов налогообложения

Развитие режимов налогообложения является приоритетным направлением деятельности государства в сфере МСБ, заявил Белоусов.



"Первый приоритет - развитие режимов налогообложения, имея в виду прежде всего выход из режима единого налога на вмененный доход (ЕНВД). Речь идет о создании максимально благоприятных условий для перехода плательщиков ЕНВД на иные профессиональные системы налогообложения - это упрощенная система налогообложения, патентная система, налог на профессиональный доход", - сказал он.

По словам Белоусова, сейчас в Госдуме рассматривается законопроект, предусматривающий расширение возможностей применения патентов таким образом, чтобы на них могли перейти плательщики ЕНВД.

Вторым приоритетом он назвал развитие программы предоставления льготных кредитов по пониженной ставке.

"Третий приоритет - использование Системы быстрых платежей Банка России как альтернативы эквайрингу. Банк России такую систему создал, и субъектам МСБ будет обеспечена возможность осуществления платежей с комиссией не более 1% с использованием этой системы для оплаты товаров и услуг", - сказал он, добавив, что уже в 2021 году количество субъектов МСБ, подключенных в Системе быстрых платежей Банка России, будет не менее 40 тысяч, а к 2024 году их количество достигнет 400 тыс.

#### Другие приоритетные направления

Также Белоусов отметил важность поддержки субъектов МСБ, занимающихся экспортом. По его словам, большая роль здесь отводится различным цифровым платформам и маркетплейсам. "Важно обеспечить склейку трех ключевых структур. "А" - это маркетплейс, "Б" - это логистическая инфраструктура, обеспечивающая доставку товара покупателям, и "В" - Система быстрых платежей. Мы рассматриваем несколько технологических партнеров в этом плане - это Wildberries, "Почта России" и ряд других компаний. И могу сказать, что большой интерес к созданию логистической инфраструктуры проявляют РЖД", - сообщил он.

Важным направлением работы первый вице-премьер считает также **реформирование контрольной и надзорной деятельности**.

Среди приоритетных направлений Белоусов назвал и создание реестра получателей господдержки. По его словам, в настоящее время для получения информации приходится обращаться к различным субъектам, ведущим реестры МСБ. "20 декабря 2020 года состоится, как мы надеемся, первое размещение сведений, содержащихся в реестре получателей поддержки, в сети интернет на сайте Федеральной налоговой службы", - сказал он и добавил, что создание такого реестра позволит увеличить прозрачность и адресность поддержки.

Не менее важным Белоусов считает также развитие новых финансовых инструментов - факторинга и краудфандинга, которые позволят получать финансирование субъектам МСБ.

<https://tass.ru/ekonomika/9786503>

---

22.10.2020

Коронавирус в академическом формате. В РАНХиГС свели воедино научные данные о первой фазе эпидемии в России

Группа российских ученых под эгидой РАНХиГС публикует первое коллективное исследование, описывающее состояние госуправления, экономики и общества в ходе эпидемии коронавируса в России в марте—августе 2020 года. Другие попытки междисциплинарного подхода к анализу событий такого масштаба в России, видимо, будут предприняты не ранее 2021 года. Исследование дает неожиданные оценки событий первой фазы эпидемии в РФ, его



текст далек как от преувеличенных, так и от гиперкритических взглядов и содержит много информации об аспектах пандемии, которые пока практически не обсуждались.

Исследование «Общество и пандемия: опыт и уроки борьбы с COVID-19 в России» Российской академия народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС) опубликует на сайте сегодня, “Ъ” ознакомился с ним накануне. Это сборник научных статей большого коллектива авторов, многие из них выступали экспертами правительства в ходе пандемии COVID-19, а часть — действующие чиновники (так, глава о денежно-кредитном регулировании написана первым зампредом ЦБ Ксенией Юдаевой и ее коллегами). Ряд глав-статьей написан коллективами профильных институтов ВШЭ, ВЦИОМ, Сбербанка, НИФИ Минфина, РЭУ имени Плеханова, АНО «Национальные приоритеты»; впрочем, в большей части это работа сотрудников РАНХиГС.

Судя по наличию в приложении к работе полевых интервью с многими сотрудниками Белого дома, непосредственно разрабатывавшими стратегию его реагирования на эпидемию в РФ, в правительстве Михаила **Мишустина** дали исследователям зеленый свет: они работали в том числе с вице-премьерами Татьяной **Голиковой** и Дмитрием Чернышенко, многими министрами, в Москве — с вице-мэром Анастасией Раковой. Тем не менее это вряд ли «внутренний взгляд» исполнительной власти на события 2020 года (работа анализирует события с 31 декабря 2019 года по 15 августа 2020 года) и вокруг них — скорее, это попытка объективного и комплексного **рассмотрения** происходящего академическими исследователями. Но поскольку в России значительная часть экспертного сообщества работает с правительством, в какой-то мере это и попытка экспертов представить обществу и внутреннее объяснение того, что происходило и предпринималось властью в ходе пандемии и почему. Это неэмоциональный взгляд — и в этом, наряду с междисциплинарным подходом, ценность работы. С одной стороны, заостренная полемичность оценок академическим сообществом событий пандемии в марте—августе 2020 года ощущалась почти всегда в последние месяцы, и эта полемика естественна, но в обобщающей работе РАНХиГС ее немного. С другой стороны, неузкопрофильных работ, принимающих во внимание взаимоувязанность шоковой реакции во многих сферах на такое событие, как крупная эпидемия, почти не было и вряд ли до 2021 года они успеют появиться.

Помимо фокуса на состоянии и действиях властей в здравоохранении и социальной сфере, на **рынке труда**, в бюджетной и налоговой политике и образовании, а также анализа национального плана восстановления и действий Банка России, не меньший интерес представляют социологические главы, исследования РАНХиГС психологии кризиса и антикризисных институтов в обществе. По существу, эти «связующие» части, стандартно не используемые в такого рода работах, и дают возможность предлагать ответ на вопрос о том, в какой степени новое правительство и новый премьер-министр Михаил **Мишустин**, начавшие свою работу практически одновременно с пандемией, эффективно реагировали на происходящее. В избранном авторами формате ответы «плохо» или «хорошо» в общем случае не имеют смысла (в отличие от ответов на вопросы, «как и что делалось и почему и каковы были результаты»). Поэтому работа РАНХиГС представляет скорее нестандартный для общества взгляд на происходящее. Исследователи показывают, что реакция власти на COVID-19 была намного сложнее стандартного «ситуационного» реагирования со сверхкоротким горизонтом планирования — и это определило «выигрышные» аспекты реакции экономики РФ на пандемию 2020 года в сравнении с многими странами мира. Они не анонимные и не имеющие авторов «последствия COVID-19», а результат согласованных действий сотен тысяч людей не только в клиниках, но и в аппарате госуправления, и в обществе в целом.

Пандемия, впрочем, пока не завершена. Неизвестно, будет ли исследовательская группа при РАНХиГС обновлять исследование данными после августа 2020 года. Тем не менее работа уже сейчас может помочь в понимании происходящего в первую очередь самому административному аппарату: это картина происходящего, которую, видимо, необходимо видеть при **принятии** любых кризисных и посткризисных решений.

<https://www.kommersant.ru/doc/4540610>



22.10.2020

**Попова объяснила необходимость введения в России нерабочих дней весной этого года**

Глава Роспотребнадзора Анна Попова объяснила, для чего по всей России весной был введен режим нерабочих дней, хотя динамика заболеваемости тогда нарастала, но не была пиковой - необходимо было прервать эпидемическую цепочку.

"Это было единственное, что было предпринято одномоментно на всей территории . Динамика заболеваемости на тот момент, когда принималось решение, нарастала, но не была пиковой. Важно было прервать эпидемическую цепочку. Мы видели страны, у которых такие мероприятия начинались на пике заболеваемости. Это поздновато для любой инфекции. Мы единственная страна, которая еще до пика пандемии приняла решение об ограничении перемещения и введении нерабочих дней. Мы знали, что готовы к этому, к тому моменту уже были свободные койки и ИВЛ", - рассказала Попова в интервью в рамках исследования "Общество и пандемия. Опыт и уроки борьбы с COVID-19 в России", размещенного на сайте РАНХиГС.

Глава Роспотребнадзора обратила внимание на то, что "введение нерабочих дней не останавливало экономику". "Это мне подтверждали **Минтруд**, Минэкономики: 70% экономики работало", - отметила она.

"С 28 марта по 6 апреля было максимальное количество приостановленных производств. Дальше началось возобновление. У нас не останавливались жизнеобеспечивающие производства непрерывного цикла. Стройки не останавливались нигде, кроме Москвы", - заметила Попова.

**РИА Новости. Все Новости**

21.10.2020

**Практику применения электронных трудовых книжек необходимо расширять - Путин**

Практика применения электронных трудовых книжек должна быть расширена. Такое мнение выразил **президент России** Владимир Путин в среду на встрече с членами правления Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП).

"Электронные трудовые книжки нами уже введены, надо просто расширять практику их применения. Думаю, так и будет сделано", - сказал он.

**Закон о введении электронных трудовых книжек** вступил в силу в России с 1 января 2020 года. Работодатели предоставляют в электронном виде в ПФР данные о приеме на работу сотрудников, переводе на другую постоянную работу, увольнении, подаче соответствующих заявлений. К настоящему времени уже 1,44 млн российских компаний направили в ПФР сведения о трудовой деятельности более 24,7 млн человек.

Работник имеет право выбрать между бумажной и электронной версией этого документа в течение 2020 года. С 2021 года у всех граждан, впервые устроившихся на работу, сведения о трудовой деятельности будут вестись только в электронном виде без оформления бумажной трудовой книжки.

**TASS - Российские новости**

21.10.2020

**Путин поручит кабмину обсудить льготы для компаний, нанимающих официальных безработных**

**Президент России** Владимир Путин поручит правительству рассмотреть вопрос о льготах для предприятий, которые нанимают официально зарегистрированных безработных.



На встрече в среду с членами правления Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) он отметил, что власти РФ поддерживают усилия бизнеса по восстановлению **рынка труда**. "На переобучение деньги выделяются из бюджета, надо посмотреть, по каким каналам их направлять дополнительно", - сказал **Путин**.

"Вы упомянули о возможности предоставить льготы по отчислениям в социальные фонды тем предприятиям, которые расширяют штат. Об этом можно подумать, нужно только понять, каких работников нанимает предприятие", - отметил президент.

Как пояснил **Путин**, если компании "нанимают просто нужных им специалистов в силу производственной необходимости, это одна история, а если они берут из числа официально зарегистрированных на бирже безработных, это другая история". "И, конечно, такое **предложение** можно продумать. Во всяком случае, я попрошу коллег из правительства подумать на этот счет", - сказал глава государства.

В целом, он выразил надежду на скорое восстановление **рынка труда** в России. "Рынок труда должен вернуться к докризисному уровню, - сказал **Путин**. - Такая задача перед правительством стоит, и надеюсь, она будет решена".

<https://tass.ru/ekonomika/9779527>

21.10.2020

К удаленке есть вопросы в части прав работников и бизнеса, но ее надо развивать - Путин

**Президент России** Владимир **Путин** уверен в необходимости совершенствования системы дистанционной работы в стране, так как к ней есть много вопросов. Об этом он сказал в среду на встрече с членами правления Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП).

"Здесь, конечно, очень много вопросов, нужно обеспечить интересы бизнеса (работодателей) и интересы работников, там много вопросов текущего характера", - констатировал глава государства, приведя в пример проблему фиксации соблюдения требования **закона** о времени на обеденный перерыв. "Но этим, безусловно, надо заниматься", - резюмировал президент.

Как сообщил ранее в среду на съезде РСПП министр **труда** и социальной защиты РФ Антон Котяков, сейчас на удаленку перешли около 7% трудоустроенных россиян, это порядка 3,7 млн человек. Котяков отметил, что важна ясность по тем спорным вопросам, "которые возникают у работодателя и работника при организации удаленной занятости".

В июле **Госдума** на пленарном заседании приняла в первом чтении **законопроект** об особенностях регулирования дистанционной работы. Инициатива дополняет и детализирует положения главы 49.1 Трудового **кодекса** РФ. **Законопроект** содержит нормы, касающиеся рабочего времени и отдыха работников, выполняющих свои обязанности удаленно, регламентирует типы дистанционной занятости, основания для их применения, а также порядок взаимодействия работника и работодателя.

**ТАСС - Российские новости**

21.10.2020

ГД в I чтении заморозила индексацию окладов госслужащих до 1 января 2022 г

**Госдума** на пленарном заседании в среду приняла в первом чтении **законопроекты** о приостановлении индексации окладов госслужащих, помощников сенаторов и депутатов ГД до 1 января 2022 года.



Как поясняется в документах к проектам, согласно действующему **законодательству**, оклад госслужащего, а также размер фонда оплаты **труда** помощников члена **Совета Федерации** и депутата **Госдумы** ежегодно индексируются в соответствии с **законом** о федеральном бюджете на будущий год с учетом уровня инфляции .

В пояснительной записке к проекту "О приостановлении действия части 11 статьи 50 федерального **закона** "О государственной гражданской службе Российской Федерации" отмечается, что в соответствии с решениями **президента РФ**, принятymi ранее по итогам совещания по федеральному бюджету на 2021 - 2023 годы, в 2021 году предусматривается индексация окладов военнослужащих и приравненных к ним лиц. В отношении должностных окладов госслужащих индексация в 2021 году не запланирована.

При этом, отмечается в документах, изначально планировалось проиндексировать фонд оплаты **труда** помощников члена **Совета Федерации** и депутата **Госдумы** - с 1 октября 2021 года на 4 процента. "Проектом федерального **закона** "О приостановлении действия части первой 1 статьи 40 федерального **закона** "О статусе члена **Совет Федерации** и статусе депутата **Государственной Думы** Федерального Собрания Российской Федерации" предусмотрено приостановление действия части первой 1 статьи 40 федерального **закона № 3-Ф** до 1 января 2022 года" - говорится в финансово-экономическом обосновании к проекту.

**Принятие** проекта "позволит не увеличивать объем бюджетных ассигнований федерального бюджета и индексации (повышение) размеров фонда оплаты **труда** помощников члена **Совета Федерации**, депутата **Государственной Думы** ( размер 4%): в 2021 году - на 37,7 миллиона рублей (из расчета на 3 месяца), 2022 год и далее - на 146,8 миллиона рубле (из расчета на год)".

**РИА Новости. Все Новости**